
Procès-verbal de la réunion du 
Conseil d’école de l’école Notre-Dame 

Le mercredi 14 décembre 2016 
 
Présences: Julie Gagnon, Caroline Bédard, Jenny Pelchat, Arlette Kapinga, Sylvie Druteika, 
Marielle Perich,  Lynne Bentz, Jacqueline Allard, Joanne Lavallée-Chabot, Michele Bugera, 
Deana Gosselin 
 
Absences motivées:  Roxane Picard,  Kate Charbonneau,  Marjorie Campbell, Andréa 
Hansen, Janelle Tardif-Bois, Caroline Mekodom José Alberto, Rania Eshak 
 
Invités : M. Denis Lefebvre, Mme Nathalie Lachance, M. Ronald St. Jean 
 
Ouverture de l’assemblée : 18h42 
Reconnaissance des territoires autochtones: 

« Nous sommes conscients du fait que nous nous trouvons sur les territoires de traités, de lieux de 
rencontres et de déplacements traditionnels. Nous honorons toutes les Premières nations, Métis et 
Inuits qui ont foulé ces terres et y ont laissé leurs empreintes pendant des siècles ». 

 
1. Réflexion – Mme Marielle Perich 
 
2. Adoption de l'ordre du jour  
 
Julie Gagnon propose l’adoption de l’ordre du jour.  Deana Gosselin appuie. Tous en faveur. 
Ordre du jour adopté. 
 
3. Adoption du procès-verbal de la réunion du 23 novembre 2016 
 
Sylvie Druteika propose l’adoption du procès-verbal du 23 novembre 2016 avec la correction 
au point 7 a) que Kate Charbonneau a reçu le prix Manon-B en 2014. Michele Bugera appuie. 
Tous en faveur.  Procès-verbal du 23 novembre avec correction adopté. 
 
4.  Présentation des conseillers du Conseil scolaire Centre-Nord- (CSCN) 
     M. Denis Lefebvre, Mme Nathalie Lachance, M. Ronald St. Jean 
 
Gouvernance au CSCN : Modèle égalitaire 
-  avoir un nombre égal de conseillers catholiques et publiques (4 catholiques, 4 publiques) 
pour favoriser une meilleure représentation des élèves et des parents du CSCN 
- deux consultations publiques en septembre et octobre 2016 
- sondage en octobre 2016 : 63,3% sont en faveur du nouveau modèle de gestion 
- Prochaine étape : demande envoyée au Ministre de l’éducation car c'est lui qui décide 
- But : le nouveau modèle égalitaire soit en place pour l’automne 2017 
 
Sommaire du Rapport des résultats annuels en éducation 2015-16 
- Séparation de l’école Gabrielle-Roy pour former l’école Michaëlle-Jean 
- Construction d’une nouvelle école pour remplacer l’école Joseph-Moreau (d’ici 3 ans) 
- Croissance de 5,8% d’élèves en 2015-16 pour les écoles du CSCN 



 
Rapport sur l'École Notre-Dame 
- croissance importante à l’école; une hausse de près de 37% en 4 ans 
- espère ouvrir une nouvelle école élémentaire dans le sud-ouest d’Edmonton d’ici 2020 
 
Questions des parents de l’école Notre-Dame 
 

a. la technologie dans les écoles : Smart Boards – la plupart des écoles ont cette 
technologie, pourquoi pas nous? 
Réponse: En discussion avec Mme Bourque (directrice adjointe) à savoir quel est 
l'impact de la technologie sur l'apprentissage/le rendement. Veut faire une étude des 
technologies qui donnent les meilleurs résultats.  Aller chercher des données pour 
justifier les dépenses pour la technologie. Les faits et les études vont guider quoi 
acheter pour la technologie. 
 

b. les coupures de budget – qu’est-ce qu’on peut y faire? (par exemple, continuer les 
autobus gratuits ou utiliser l’argent pour plus de services dans les écoles?) 
Réponse : Le budget est lié au nombre d’élèves, nombre d’élèves avec de besoins 
spéciaux. Offrir le transport scolaire gratuit c’est une façon d’attirer et de retenir les 
élèves. Faire payer les frais d’autobus risquera de perdre des élèves, donc moins 
d’argent. Perdre 2-4 élèves peut faire une grosse différence pour le budget.   
 

c. les services pour les écoles (les spécialistes pour les élèves qui ont des besoin 
spéciaux, les aides-élèves en maternelle) 
Réponse: Cette année, l’école N-D a le programme Espoir (habiletés sociales et santé 
mentale), 2-3 enseignants pour Anglais Langue Seconde et francisation. 
 

d. nombre d’élèves par classe :  
Réponse : Même si c’est possible d’embaucher un autre enseignant, souvent c’est un 
problème d’avoir un local disponible. 

 
5. Rapport du représentant de la communauté  
 
On est encore à la recherche d’un représentant de la communauté 
 
6. Rapport de la directrice – Mme Marielle Perich 
 
Présentation du tableau de fidélisation 2015-2016 de l’école Notre-Dame 
 
Où  vont nos élèves?  

! école anglophone, déménagement hors province, immersion  
! 37 élèves ont quitté en 2015-16 

C’est en maternelle et 6e année qu’on voit le plus grand nombre d’élèves quitter l’école. 
Connaitre les raisons du départ de l’élève: 

! Une raison donnée c’est l’absence d’un programme de sport  
! Autre raison : Niveau d’anglais de l’enfant est bas. Seulement vrai en 3e année. 
! Va appeler les familles à savoir quelles sont les raisons du départ de l’élève 



Les dates des activités des mois de décembre et de janvier sont en annexe. 
 
• Foire de livres : Un grand merci aux parents. Ce fut une grande réussite – 60% de retour à 

la biblio – grande vente au delà de 30 00$. 
• Célébration des apprentissages : Très bonne participation 
• Journée pédagogique/ journée commune du 2 décembre : Tous les enseignants du conseil 

scolaire se sont réunis à l’école Maurice-Lavallée. Le conférencier fut Steve Bissonnette 
qui a présenté le sujet d’écoles efficaces, soutien au climat positif, instruire au lieu de punir. 
Lancement du projet climat positif avec les élèves de l’école N-D en janvier. 

 
7. Rapport de l’enseignante – Mme Jacqueline Allard 
 

• Merci à la Société des parents pour le 5000$ donné pour l’achat des livres nivelés. 
Mme Bissonnette a commandé les livres et sont dans les salles de classes.  

• Merci pour le don de 300$ pour l'achat des ballons de soccer et des gants pour les 
gardiens du soccer. M. Thomas va continuer des sessions de soccer après Noël. 

• Le comité de l'Avent a débuté sa campagne de collecte d’articles pour la Société de 
Saint-Vincent de Paul.  Les dons sont placés sous l'arbre de Noël.  Merci à Mme 
Dumas d’être venue faire sa présentation. 

• La célébration de Noël aura lieu le jeudi 22 décembre à 10h45. 
 
8. Rapport de la présidente - Mme Julie Gagnon 
 
Les détails portant sur le terrain de jeux seront discutés lors de la réunion de la Société des 
parents. 
 
9. Correspondance – Aucune correspondance 
 
10. Divers – Rien à rapporter 
 
11. Levée de la réunion à 20h25 
 
 
 
 
 
 
---------------------------   -------------------------------- 
Julie Gagnon     Joanne Lavallée-Chabot 
Présidente     Secrétaire 
 
 
 
 
 
 



 
 
Annexe - Tiré du Rapport de la directrice 
 
Dates importantes de novembre et de décembre 
 
 
1. Activités de décembre 

• 1 déc : Foire de livres 
• 1 déc : Célébration des apprentissages – 17h à 20h 
• 2 déc : Journée pédagogique/ Journée commune – Maurice Lavallée 
• 2 déc : Tournois interscolaires – Soccer intérieure à l’école Gabrielle Roy 
• 8 déc : Pratique de barricade – 13h30 
• 9 déc : Musée Arts & Héritage – 2e Mme Bugeaud et Mme Simard 
• 9 déc : Chorale chante à l’Aéroport International d’Edmonton : 5e année 
• 15 déc : Concert de Noël : M-3  
• 21 déc : Fête de Noël en classe/Visite du Père Noël – Maternelles 11h 
• 21 déc : Journée de ski – 4e, 5e, 6e  
• 22 déc : Célébration de Noël – 10h45 
• 22 déc : Repas chaud – Boston Pizza 
• 23 déc : Journée thème  - Journée pyjama 
• 24 déc au 8 jan : Vacances de Noël 

 
2. Activités de janvier 2017 

• 9 janv : Rentrée des élèves 
• 11 jan : Formation de lecture partagée – Mme Émilie Belzile  
• 18 jan : Visite du Bennett Centre   - 5SL (am), 5C (pm) 
• 19 jan : WEM Marine Life : Maternelles 
• 25 jan : Troisième pratique de feu avisé : 14h30 
• 26 jan : Vaccin des 5es années 
• 26 jan : Fort Edmonton Park – 2e années 
• 26 jan : Congrès Children’s Autism Services of Alberta – Mme Janelle St-

Laurent 
• 27 jan: Repas chaud: Subway 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 


